

*Гераськина Полина Дмитриевна, 12 лет
МАОУ «Гимназия №1» г. Сосновоборска*

Эссе

Слово о малой родине

Точка на карте? Нет! Моя малая родина.

На карте Красноярского края есть маленькая точка, обозначающая небольшой городок на берегу могучей сибирской реки Енисей. А для меня - не точка на карте, этот городок - моя малая родина. Это «место силы», здесь живут мои родители, здесь родилась я.

Сосновоборску в 2023 году исполнилось пятьдесят лет. У города есть своя история: прошлое, настоящее, будущее. Люди, живущие в моем городе, когда-то его строили дома, возводили КЗАП (Красноярский завод автомобильных прицепов), или приехали сюда из деревень, других городов, с севера, из краевого центра – Красноярска. Завод стал Всесоюзной комсомольской стройкой.

Я хочу провести всех, кто читает мою работу, по улицам моего замечательного города.

Во-первых, здесь нет никаких малоэтажных старых домов. Все дома в пять-девять и более этажей, а я живу в «высотке», в шестнадцатиэтажном доме по новой и очень красивой улице Мира. Когда-то первостроители города в дни субботников высаживали деревья, в основном сосны, и сегодня все улицы утопают в зелени. Оглянитесь вокруг, и вы увидите множество газонов и цветущих клумб. Свою молодость и задор первые строители оставили на память потомкам в названиях улиц: Новоселов, Энтузиастов, Юности, Солнечная, Весенняя, Труда, Ленинского Комсомола. А дома получили смешные «имена»: «Серый волк», «Пентагон», «Красная шапочка», «Китайская стена» и другие.

Во-вторых, идя по улице имени Ленинского Комсомола, вы увидите множество скульптур: семейство оленей, как будто вышедших из лесной чащи, мишек в бору, что резвятся на поваленных деревьях, черную пантеру, не страшную, а очень даже дружелюбную, любимицу всех ребятишек, крокодила Гену и его друга Чебурашку, Машу и Медведя, героев мультфильмов. Как это чудесно, что многие уголки

современного города напоминают что-то сказочное, необычное. Житель города, поэт Валерий Ваганов написал проникновенные стихи:

Красив Сосновоборск в любую пору,
Сибирской красотой напоён.
Зимой и летом он приятен взору,
Душою юною и силой наделён.
Всё здесь родное, близкое, своё,
От дома первого и до проспекта,
В названьях улиц и домов, ну наше всё!
И лучшего на свете нет проекта!

В-третьих, в Сосновоборске есть места, связанные с историей нашей страны. Это аллея ветеранов, стела Победы, где все жители города собираются на торжества в честь Дня Победы, скульптура «Журавли памяти». Не так давно установили Мемориал боевой и воинской славы, в центре – скульптура бронзового солдата – памятник воинам-интернационалистам. Действительно, это знаковые места для живущих в Сосновоборске. Особую атмосферу городу придаёт красивый бело-голубой Введенский храм, его венчают семь куполов. Очень завораживающе звучат его колокола в дни церковных праздников. Этот звон слышен во всех сторонах города, он придаёт торжественность, спокойствие.

В моём городе Сосновоборске есть много художественных, спортивных коллективов, которые прославляют его, приносят награды. Это хоккейные и футбольные команды, это коллективы Детской школы искусств (юные музыканты, художники, детский хор), это коллективы ДК «Мечта», в том числе образцовый хореографический ансамбль «Задоринки», который популярен в крае, у сосновоборцев, без его задорных красивых танцев не обходится ни один праздник. Ансамбль «Задоринки» - победитель и призёр краевых, российских и международных хореографических конкурсов и фестивалей.

Люди, живущие в моём городе, спокойные, дружные, добрые, талантливые, трудятся в различных сферах, продолжают украшать Сосновоборск, лечить население, учить и воспитывать детей, строить будущее Сосновоборска. Пусть красноярцы и называют его «спальным районом» и даже «деревней», но это не совсем так...

Мне кажется, что многим людям разного возраста, особенно молодым, хочется жить в Сосновоборске, любить, растить детей, возвращаться сюда из путешествий, ходить по таким родным улицам и чувствовать, что здесь, в этом городе ты дома. Для меня Сосновоборск – родное место, моя малая родина.